



№ 4092A/02.02.2008

**Parlamentul României  
Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar al Partidului Democrat-Liberal**

**ÎNTREBARE**

**Adresată: Domnului Paul Păcuraru, Ministrul Muncii, Familiei și Egalității de Șanse**

**De către: Constantin Traian Igaș, deputat PD de Arad**

*Obiectul întrebării: drepturile soțului supraviețuitor*

**Stimate domnule Ministru,**

La sfârșitul anului trecut la cabinetul parlamentar s-au prezentat mai mulți cetățeni care mi-au făcut o prezentare a unor probleme cu care se confruntă pensionarii.

Una dintre aceste persoane este doamna Vintilă Florica, domiciliată în Arad, str. Caius Iacob, nr. 14, bl. O, sc. A, et. 2, ap. 12, iar problema dumneaei este legată de sprijinul pe care îl poate obține soțul supraviețuitor, în cazul decesului celuilalt soț. Soțul doamnei Vintilă a decedat în anul 1996, la vârsta de 57 de ani. Nu a mai ajuns la pensionare, deși a muncit timp de 39 de ani la Uzina de Vagoane Marfă Arad, în domeniul proiectărilor.

În calitate de soț supraviețuitor, doamna Vintilă are dreptul la ajutor din partea statului, ajutor de care, din păcate, nu beneficiază la această dată. Motivul invocat de către autoritățile locale este următorul: datorită faptului că soțul dumneaei nu a mai ajuns la pensie, acesta decedând înainte de pensionare, doamna în cauză nu poate beneficia de un sprijin bănesc. În situația dumneaei probabil că mai există multe alte femei, domnule Ministru. Însă nu trebuie trecut peste faptul că soțul decedat a lucrat în sprijinul statului român timp de **39 de ani**.

Cea de-a doua doamnă se numește Nica Ecaterina, domiciliată și ea în municipiul Arad. Problema dumneaei este asemănătoare cu cea pe care deja v-am prezentat-o. Soțul dumneaei, Nica Ioan, a fost angajat la Strungul Arad, în post de reglor-frezor, timp de 30 de ani iar la vârsta de 50 de ani a decedat din cauza unei boli. Ca și în cazul precedent, nici domnul Nica Ioan nu a mai apucat să se bucure de anii de pensionare. Mai mult decât atât, soția dumnealui a sperat ca după decesul soțului să beneficieze de un sprijin material care să contribuie la îmbunătățirea situației sale. Soția supraviețuitoare beneficiază în prezent de o pensie în valoare de 341 lei. Din diverse motive, domnule Ministru, soția solicită sprijinul dumneavoastră în speranța unei reglementări.

Ținând cont de situațiile prezentate, vă rog, domnule Ministru, să ne aduceți câteva precizări la următoarele probleme:

1. Care sunt motivele pentru care cele două doamne nu beneficiază de ajutor pentru soțul supraviețuitor?
2. Care sunt criteriile și condițiile ce trebuiesc îndeplinite pentru a putea beneficia de acest sprijin material în cazul unui soț supraviețuitor?

**Solicit răspuns scris.**

**Cu deosebită considerație,**

**Constantin Traian Igaș**

**Deputat PD-L de Arad**

